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Μεγάλη τιμή
για την Κύπρο
η επίσκεψη 
Ελ-Μπάντρι 
Αξιωματούχοι του κράτους,
οικονομικοί και άλλοι
παράγοντες, μεγάλος αριθμός
επιχειρηματιών και άλλοι
παρευρέθηκαν στο
επιχειρηματικό δείπνο που
παρέθεσε το ΕΒΕ Λευκωσίας
προς τιμή του Γενικού
Γραμματέα του ΟΠΕΚ Αμπντάλα
Σαλέμ Ελ-Μπάντρι.
Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας
Τάσσος Παπαδόπουλος, καθώς
και όλοι οι παρευρισκόμενοι
συνεχάρηκαν το ΕΒΕ
Λευκωσίας που πάντα με δική
του πρωτοβουλία διοργανώνει
τέτοιου είδους σημαντικές
εκδηλώσεις. Ειδικά, η τελευταία
εκδήλωση με τον κ. Ελ-Μπάντρι
αποτέλεσε μεγάλη τιμή για την
Κύπρο, γι’αυτό και προσέλκυσε
μεγάλο ενδιαφέρον. Οι
δηλώσεις του και οι επαφές του
στην Κύπρο έτυχαν
δημοσίευσης από τα διεθνή
μέσα ενημέρωσης. Το θέμα που
ανέλυσε στην ομιλία του ο ΓΓ
του ΟΠΕΚ ήταν  πολύ
σημαντικό λόγω και της
μεγάλης ανόδου των τιμών του
«μαύρου χρυσού» διεθνώς.
Μετά και τη μεγάλη επιτυχία με
τον κ. Ελ-Μπάντρι, το ΕΒΕ
Λευκωσίας θα συνεχίσει να
διοργανώνει στην Κύπρο και
άλλες σημαντικές διαλέξεις με
προσωπικότητες του
παγκοσμίου οικονομικού
γίγνεσθαι.

Ε ΤΟΥ ΕΒΕ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ
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TA ΧΑΡΤΙΑ του Οργανισμού
Πετρελαιοπαραγωγών Κρα-
τών (ΟΠΕΚ) για το μείζον
θέμα του πετρελαίου άνοιξε
στην Κύπρο για πρώτη φορά
ο Γενικός Γραμματέας του
Αμπντάλα Σαλέμ Ελ-Μπά-
ντρι. Ο κ. Ελ-Μπάντρι ήρθε
στην Κύπρο ως επίσημος προ-
σκεκλημένος του Εμπορικού
και Βιομηχανικού Επιμελη-
τηρίου Λευκωσίας και μίλησε
σε επιχειρηματικό δείπνο που
έγινε την Τετάρτη 16 Ιανου-
αρίου 2008 και ώρα 8:00 στο
ξενοδοχείο Χίλτον στη Λευ-
κωσία, με θέμα “Οil Outlook
and Investment Challenges”.

Κατά την ομιλία του, στην
οποία παρευρέθηκαν ο Πρό-
εδρος της Δημοκρατίας,
Αρχηγοί ή Εκπρόσωποι κομ-
μάτων, Υπουργοί, βουλευτές
και πολλοί οικονομικοί και
άλλοι παραγόντες, αναφέρ-
θηκε:

 Στο φαινόμενο της με-
γάλης ανόδου των τιμών του
«μαύρου χρυσού» διεθνώς. 
Στα αποθέματα, ύψος παρα-
γωγής και στη ζήτηση για
αργό πετρέλαιο μέσα στα
επόμενα χρόνια.

 Στην Αναπτυξιακή Πολι-

τική του ΟΠΕΚ για τα επόμε-
να χρόνια. Στις προσπάθειες
της Κύπρου για αξιοποίηση
τυχόν κοιτασμάτων πετρε-
λαίου στην περιοχή της Ανα-
τολικής Μεσογείου. Σύμφω-
να με τον Πρόεδρο του ΕΒΕ
Λευκωσίας Χρ. Αγκαστινιώτη

η ομιλία του ΓΓ του ΟΠΕΚ
στη Λευκωσία αποτέλεσε με-
γάλη τιμή για την Κύπρο,
γιατί όλοι γνωρίζουμε τη ση-
μασία του ΟΠΕΚ στο παγκό-
σμιο οικονομικό γίγνεσθαι.
Ειδικά, πρόσθεσε ο κ. Αγκα-
στινιώτης, σήμερα η όλη αν-

θρωπότητα βρίσκεται αντι-
μέτωπη με τις αυξημένες τι-
μές του «μαύρου χρυσού». Ο
κ. Αγκαστινιώτης είπε ότι οι
απόψεις του κ. Ελ-Μπάντρι
για τις διεθνείς τάσεις στις τι-
μές του αργού πετρελαίου και
για τις διαδικασίες της χώρας
μας για εξόρυξη τυχόν κοι-
τασμάτων πετρελαίου στην
περιοχή μας αποτελούν πά-
ντα ιδιαίτερο ενδιαφέρον για
την Κύπρο. 

Τέλος, ο κ. Αγκαστινιώτης
ανέφερε ότι το ΕΒΕ Λευκω-
σίας θα συνεχίσει να προ-
σκαλεί στην Κύπρο και άλλες
σημαντικές προσωπικότητες
του παγκοσμίου οικονομικού
γίγνεσθαι, διότι αυτό συμ-
βάλλει στην ανάδειξη του
Περιφερειακού ρόλου της
Κύπρου στον οικονομικό το-
μέα. Ως γνωστό το ΕΒΕ Λευ-
κωσίας έχει καθιερώσει το θε-
σμό του Ετήσιου Επιχειρη-
ματικού γεύματος – δείπνου
στο οποίο προσκαλούνται
προσωπικότητες για να ανα-
πτύξουν θέματα της ειδικό-
τητάς τους.

Επίσημος Χορηγός της εκ-
δήλωσης με το ΓΓ του ΟΠΕΚ
ήταν η Τράπεζα Κύπρου. 

Ο ΓΓ του ΟΠΕΚ ήρθε για πρώτη φορά στην Κύπρο 
και μίλησε στο ΕΒΕ Λευκωσίας για το πετρέλαιο
• Ποιες οι τάσεις, τα αποθέματα, η ζήτηση 
• Αγκαστινιώτης: Tιμή για την Κύπρο ο ερχομός του Ελ-Μπάντρι
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Προώθηση Περιφερειακού Ιατρικού 
Κέντρου για εξυπηρέτηση

> Βιομηχανικών    Ζωνών και Περιοχών
Συνάντηση με τον Υπουργό Υγείας Δρ Κώστα Καδή
είχε αντιπροσωπεία του ΕΒΕ Λευκωσίας και των
κοινοτικών συμβουλίων που γειτνιάζουν με τη
Βιομηχανική Περιοχή Κοκκινοτριμιθιάς. 
Σκοπός της συνάντησης ήταν η προώθηση της
δημιουργίας Περιφερειακού Ιατρικού Κέντρου στην

Κοκκινοτριμιθιά, το οποίο θα εξυπηρετεί τις
κοινότητες Κοκκινοτριμιθιάς, Δένειας, Μάμμαρι,
Αγίους Τριμιθιάς και Παλιομετόχου. Πρόσθετα το
Κέντρο θα παρέχει την αναγκαία ιατρική κάλυψη
που απαιτείται για τη Βιομηχανική Ζώνη
Παλιομετόχου και τη Βιομηχανική Περιοχή

Κοκκινοτριμιθιάς. 
Στη συνάντηση το ΕΒΕ Λευκωσίας εκπροσωπήθηκε
από τον Αντιπρόεδρο Βιομηχανίας και Πρόεδρο της
οικείας Τοπικής Επιτροπής Βιομηχάνων κ.
Παναγιώτη Παπαφιλίππου και το Διευθυντή
Βιομηχανίας κ. Ανδρέα Αντωνιάδη.  

Στα πλαίσια της κοινωνικής προσφοράς του,
αντιπροσωπεία του Δ.Σ. του Εμπορικού και Βιο-
μηχανικού Επιμελητηρίου Λευκωσίας, αποτε-
λούμενη από τους Αντιπροέδρους κ. Παναγιώτη
Παπαφιλίππου και Έλενα Τάνου, τα μέλη κ. Κώ-
στα Γεωργαλλή και Ιάκωβο Φωτιάδη και το Δι-
ευθυντή του ΕΒΕ Λευκωσίας κ. Σωκράτη Ηρα-
κλέους επισκέφθηκε με την ευκαιρία των εορτών
των Χριστουγέννων και του Νέου Έτους μονά-
δα καταδρομέων στην περιοχή Λευκωσίας.

Κατά την επίσκεψη η αντιπροσωπεία του
Επιμελητηρίου προσέφερε ως Χριστουγεννιάτι-
κο δώρο τέσσερις καταψύκτες νερού για τις ανά-
γκες των στρατιωτών.

Ο Αντιπρόεδρος του ΕΒΕ Λευκωσίας κ. Πα-
ναγιώτης Παπαφιλίππου σε σύντομη προσφώ-
νηση ανέφερε ότι οι χειρονομίες αυτές αποδει-
κνύουν την έμπρακτη στήριξη και εκτίμηση του
Επιχειρηματικού κόσμου της Λευκωσίας προς τα

στρατευμένα νιάτα για το Εθνικό καθήκον που επι-
τελούν. Ειδικότερα, τόνισε ότι  εμείς στη Λευ-
κωσία βιώνουμε καθημερινά τις πικρές εμπειρίες
της κατοχής, της διαίρεσης και της ερήμωσης της
πόλης μας που παραμένει η μόνη διχοτομημένη
πρωτεύουσα της Ευρώπης. 

Όλοι, είπε, προσδοκούμε σε καλύτερες μέρες
και ευχόμαστε ο νέος χρόνος να τερματίσει τη
διαίρεση, να επανενώσει την πόλη μας και το νησί
μας και σε συνθήκες ειρήνης και ασφάλειας να
εργαστούμε όλοι για την ευημερία και την εδραί-
ωση σταθερής ανάπτυξης για όλο το λαό μας χω-
ρίς κατοχή, απειλές και κινδύνους για μας και τις
μέλλουσες γενιές.

Η αντιπροσωπεία του Επιμελητηρίου παρα-
κάθισε σε κοινό γεύμα με τους καταδρομείς, οι
οποίοι έπαιξαν και τραγούδησαν τα κάλαντα, δη-
μιουργώντας μια ξεχωριστή και ζεστή εορταστική
ατμόσφαιρα.

Χριστουγεννιάτικα δώρα σε καταδρομείς
από το Επιμελητήριο της Λευκωσίας

> Εκδήλωση αναγνώρισης του Εθνικού τους έργου
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Με μεγάλο ενδιαφέρον η πρώτη 
επίσκεψη του Ελ-Μπάντρι στην Κύπρο

> Μίλησε για το πετρέλαιο

Μ Ε τεράστιο ενδιαφέρον πραγμα-
τοποιήθηκε το επιχειρηματικό δεί-
πνο που διοργάνωσε το ΕΒΕ Λευ-

κωσίας στις 16 Ιανουαρίου 2008 με ομιλητή
τον Γενικό Γραμματέα του Οργανισμού Πε-
τρελαιοπαραγωγών Κρατών (ΟΠΕΚ)
Αμπντάλα Σαλέμ Ελ-Μπάντρι. Το αντικεί-
μενο της ομιλίας του κ. Ελ -Μπάντρι περι-
στράφηκε γύρω από τις εξελίξεις στην
αγορά πετρελαίου, τις προοπτικές της βιο-
μηχανίας πετρελαίου και τις συναφείς επεν-
δυτικές προκλήσεις (Oil Outlook and
Investment Challenges). 

Ο κ. Μπάντρι κατά τη διάρκεια της ομιλίας

του ανέφερε ότι η ζήτηση για εξασφάλιση
ενέργειας θα συνεχίσει να αναπτύσσεται, χω-
ρίς να παραλείπει να αναφερθεί στα 2,6 δις
συνανθρώπους μας οι οποίοι στερούνται
την πρόσβαση στις σύγχρονες υπηρεσίες
ενέργειας.  Σύμφωνα με τον Γενικό Γραμμα-
τέα του ΟΠΕΚ «Επενδύσεις συνολικού ύψους
20 τρισεκατομμυρίων δολαρίων, ποσό από το
οποίο 8,5 τρις δολάρια αφορούν το πετρέλαιο
και το φυσικό αέριο, εκτιμάται ότι θα απαι-
τηθούν κατά τα επόμενα χρόνια προκειμένου
να καλυφθεί η κατά 50% αυξημένη ζήτηση
ενέργειας έως και το 2030». 

Ειδικότερα ο Γενικός Γραμματέας του
ΟΠΕΚ είπε: «Καθώς το πετρέλαιο αναμένε-

ται να παραμείνει η υπ’αριθμό ένα ενεργεια-
κή πηγή παγκοσμίως, η ζήτηση του έως το
2030, θα αυξηθεί περίπου κατά 40%», εξη-
γώντας ότι περισσότερο από το 50% της ζή-
τησης πετρελαίου θα προέλθει από τον τομέα
των συγκοινωνιών.  Όπως ανέφερε ο κ.
Μπάντρι, οι χώρες του ΟΠΕΚ δεν θα διστά-
σουν να αυξήσουν την παραγωγή πετρελαί-
ου, εάν αυτό επιβάλλει η αγορά, προσθέτο-
ντας ότι τα αποθέματα πετρελαίου είναι χα-
μηλά. 

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας
Στην εκδήλωση παρευρέθηκε και ο Πρόε-

δρος της Δημοκρατίας Τάσσος Παπαδόπου-

λος ο οποίος σε σύντομο χαιρετισμό του ανέ-
φερε: «Η κυπριακή κυβέρνηση θεωρεί ότι έχει
φτάσει για την Κύπρο ο χρόνος για να ξεκι-
νήσει τις έρευνες για υδρογονάνθρακες
εντός της Αποκλειστικής Οικονομικής της Ζώ-
νης».  

Επιπρόσθετα ανέφερε ότι «η Κυβέρνηση
έχει ξεκινήσει τον πρώτο γύρο αδειοδότησης
για ένδεκα ερευνητικά οικόπεδα εντός της
Αποκλειστικής Οικονομικής της Ζώνης στις
αρχές του 2007, με την υποβολή τριών αι-
τήσεων στις 16 Αυγούστου 2007 για τρία δια-
φορετικά ερευνητικά οικόπεδα». «Οι αιτήσεις
αξιολογούνται αυτή τη στιγμή, ενώ ο δεύτε-
ρος γύρος αδειοδότησης προβλέπεται να

• Διοργανωτής το
ΕΒΕ Λευκωσίας

• Αμπντάλα
Σαλέμ Ελ –
Μπάντρι:
Υποσχέθηκε
αύξηση της
παραγωγής
πετρελαίου 

• Αγκαστινιώτης:
Το ΕΒΕΛ ζητά
σωστούς
χειρισμούς για
κοιτάσματα 

• Χορηγός της
εκδήλωσης η
Τρ. Κύπρου
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πραγματοποιηθεί αυτόν το χρόνο», είπε ο κ. Παπαδόπουλος.
Ο Πρόεδρος είπε ότι «η Κύπρος έχει συνάψει μια αποκλει-
στική πολύ-πελατειακή συμφωνία με την PGS, μια νορβηγι-
κή εταιρεία γεωφυσικών υπηρεσιών, η οποία απέκτησε σει-
σμικά δεδομένα εντός της Αποκλειστικής Οικονομικής Ζώ-
νης της Δημοκρατίας, για μια γενική αξιολόγηση του δυνα-
μικού της, όσον αφορά τους υδρογονάνθρακες».  Ανακοίνωσε
επίσης ότι η κυπριακή κυβέρνηση σχεδιάζει την ίδρυση ενός
ολοκληρωμένου Ενεργειακού Κέντρου, το οποίο θα περι-
λαμβάνει διευκολύνσεις για την εισαγωγή, αποθήκευση και
αεροποίηση υγροποιημένου φυσικού αερίου όπως επίσης και
των διάφορων καυσίμων πετρελαίου.    

Ο Πρόεδρος του ΕΒΕ Λευκωσίας
Ο Πρόεδρος του ΕΒΕ Λευκωσίας Χριστόδουλος Ε. Αγκα-

στινιώτης εξέφρασε την εκτίμηση ότι το ζήτημα της στενό-
τητας ενεργειακών πόρων, οι αυξανόμενες τιμές του πε-
τρελαίου και φυσικού αερίου, καθώς επίσης οι προσπάθειες
και οι σχεδιασμοί για την εκμετάλλευση των φυσικών απο-
θεμάτων της Κύπρου θα έπρεπε να αποτελούσε κορυφαία προ-
τεραιότητα στο πρόγραμμα της κάθε κυβέρνησης. 

Ο κ. Αγκαστινιώτης στην ομιλία του τόνισε ότι με τους σω-
στούς χειρισμούς τα φυσικά αποθέματα στην περιοχή της Κύ-
πρου, μπορεί να αποδειχθούν το πιο πολύτιμο δώρο της φύ-
σης προς τη χώρα μας. Πρόσθεσε: «ενώ αντιθέτως, με την
ίδια ευκολία, αν τύχουν λανθασμένων χειρισμών και διαχεί-
ρισης, ίσως αποδειχθούν ανάθεμα». 

Η Τράπεζα Κύπρου 
Εκ μέρους της Τράπεζας Κύπρου, που ήταν και ο χορηγός

της εκδήλωσης, απηύθυνε χαιρετισμό ο Πρόεδρος του ΔΣ του
Συγκροτήματος, κύριος Ελευθέριος Ιωάννου. Αφού συγχά-
ρηκε τον Πρόεδρο και το Συμβούλιο του ΕΒΕ Λευκωσίας για
την πρωτοβουλία, ο κ. Ιωάννου τόνισε ότι «στο παγκόσμιο πλέ-
ον επιχειρηματικό περιβάλλον οι κύριοι παράγοντες επιτυχίας
είναι η συνεργασία και η ανταλλαγή εμπειριών. Σε αυτό το πλαί-
σιο το Συγκρότημα της Τράπεζας Κύπρου είναι πάντα υπο-

στηρικτής των προσπαθειών και σημαντικών πρωτοβουλιών
του επιχειρηματικού κόσμου της Κύπρου». 

Συνάντηση Ελ-Μπάντρι – Τάσσου Παπαδόπουλου 
Το πρωί πριν από την εκδήλωση ο Γενικός  Γραμματέ-

ας του ΟΠΕΚ συνοδευόμενος από τον Υπουργό Εμπορί-
ου Βιομηχανίας  και Τουρισμού Αντώνη Μιχαηλίδη, τον Δι-
ευθυντή της Υπηρεσίας Ενέργειας Σόλωνα Κασίνη, τον
Πρόεδρο του ΕΒΕ Λευκωσίας Χριστόδουλο Αγκαστινιώ-
τη το Διευθυντή Βιομηχανίας του ΕΒΕΛ Αντρέα Αντωνιάδη
και τον Πρέσβη της Κύπρου στη Βιέννη Κορνήλιο Κορ-
νηλίου, επισκέφθηκαν στο Προεδρικό Μέγαρο τον Πρό-
εδρο της Δημοκρατίας Τάσσο Παπαδόπουλο για να συ-
ζητήσουν για τις εξελίξεις στον τομέα του μαύρου χρυ-
σού διεθνώς.  

Μετά τη συνάντηση, ο κ. Ελ-Μπάντρι υπέγραψε το βιβλίο

επισκεπτών στο Προεδρικό Μέγαρο. 

Συνάντηση Ελ-Μπάντρι με Υπουργό Εξωτερικών και
Υπουργό Εμπορίου Βιομηχανίας και Τουρισμού

Την επόμενη μέρα ο κ. Ελ- Μπάντρι είχε συνάντηση με
την Υπουργό Εξωτερικών Ερατώ Μαρκουλλή και τον
Υπουργό Εμπορίου Βιομηχανίας και Τουρισμού Αντώνη Μι-
χαηλίδη. Ο Γενικός Γραμματέας του ΟΠΕΚ συνοδευόταν
από τον Πρόεδρο του ΕΒΕ Λευκωσίας Χριστόδουλο Αγκα-
στινιώτη, το Διευθυντή Βιομηχανίας του ΕΒΕΛ Αντρέα
Αντωνιάδη και τον Πρέσβη της Κύπρου στη Βιέννη Κορ-
νήλιο Κορνηλίου.

Μετά τις συναντήσεις με τους Υπουργούς, ο Πρόεδρος
του ΕΒΕ Λευκωσίας και το Διοικητικό Συμβούλιο παρέθεσαν
γεύμα προς τιμή του κ. Αμπντάλα Σαλέμ Ελ-Μπάντρι.
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